

ІНФОРМАЦІЯ

Робота Проблемної комісії «Медична радіологія» МОЗ та НАМН України в 2011 році

Проблемна комісія «Медична радіологія» МОЗ та НАМН України, яка працює на базі Державної установи «Інститут медичної радіології ім. С.П. Григор'єва НАМН України», в 2011 році збиралася на свої засідання чотири рази.

На засіданні від 28 січня члени комісії розглянули анотації 2 кандидатських дисертацій:

- аспіранта заочної форми навчання ДУ ІМР ім. С.П. Григор'єва НАМН України Гульченка Дмитра Юрійовича «Характеристика мастопатій залежно від гормонального статусу у жінок фертильного віку за даними ультрасонографії» (керівник д.м.н., професор Р.Я. Абдуллаєв, термін виконання 11.2010–10.2014 рр.).

Роботу рекомендовано до планування;

- пошукувача наукового ступеня кафедри ендоскопії та малоінвазивної хірургії ФПДО Львівського НМУ ім. Данила Галицького Гайошко Валентини Дмитрівни на тему «Допплеросонографія в прогнозуванні кровотеч з варикозно розширених вен стравоходу та шлунка у хворих на цироз печінки» (керівник д.м.н. М.В. Конькова, термін виконання 2009–2014 рр.).

Проблемна комісія у своєму висновку зазначила, що тема анотації кандидатської дисертації має наукову новизну і практичну значущість і може бути запланована до виконання.

Але в анотацію необхідно внести такі виправлення:

- узгодити мету і завдання дослідження з темою дисертації, а саме з декларованим у назві роботи прогнозуванням розвитку кровотеч із варикозних вен;

- ретельно відредагувати термінологію анотації, а в подальшому і дисертаційної роботи.

На засіданні від 14 червня 2011 року розглянуті такі питання:

анотації 7 кандидатських дисертацій таких авторів і за такою тематикою:

- здобувача наукового ступеня кафедри радіології з курсом радіаційної медицини Івано-Франківського НМУ Романко Наталії Миколаївни на тему: «Прогностично-діагностичне обґрунтуван-

ня комп'ютерної ангиографії судин головного мозку в оцінці перебігу артеріальної гіпертензії високого сумарного серцево-судинного ризику» (керівник к.м.н. П.Ф. Дудій, термін виконання 06.2010–10.2013 рр.).

Роботу було рекомендовано до планування. Було також рекомендовано авторам виправити назву роботи так: «Діагностично-прогностичне обґрунтування... (і далі за текстом)»;

- лікаря-рентгенолога клініки променевої діагностики та терапії Головного військово-медичного клінічного ордену Червоної Зірки центру «Головного військового клінічного госпіталю» Францевич Кароліни Анатоліївни на тему: «Організаційна модель комплексної променевої діагностики дифузних мастопатій як засобу попередження проліферативного компонента» (керівник д.м.н. Т.С. Головка, термін виконання 01.2010–12.2012 рр.);

Робота рекомендована до планування;

- здобувача наукового ступеня кафедри дитячої хірургії Львівського НМУ ім. Данила Галицького Чемерис Олени Адріанівни на тему «Оптимізація ранньої діагностики, вибір методу профілактики та лікування новонароджених та немовлят з порушенням формування кульшових суглобів» (керівник д.м.н., доцент Кулик О.М., термін виконання 01.2010–12.2014 рр.).

Проблемна комісія по даній роботі ухвалила таке рішення: у зв'язку з відсутністю новизни за спеціальністю променевої діагностики, променевої терапії рекомендувати направити анотацію кандидатської дисертації на розгляд до Проблемної комісії «Хірургія»;

- лікаря-рентгенолога відділу променевої діагностики Національного інституту раку МОЗУ Гаврилюк Оксани Миколаївни на тему: «Діагностика ускладнень та оцінка ефективності ілеонеоцистопластики після цистектомії» (керівники д.м.н. Т.С. Головка, д.м.н., професор Е.О. Стаховський, термін виконання 01.2011–12.2013 рр.).

Було ухвалено таке рішення: тема кандидатської дисертації є актуальною. Анотацію необхідно ви-

правити відповідно до зауважень рецензентів і подати на розгляд проблемної комісії вдруге;

- асистента кафедри онкології і медичної радіології Дніпропетровської ДМА Логвиненка В'ячеслава Вікторовича на тему: «Променева діагностика уражень плечового суглоба та їх наслідки» (керівник д.м.н., професор М.І. Спужак, термін виконання 01.01.2012–30.11.2016 рр.).

Було ухвалено таке рішення: роботу рекомендувати до планування. Автору виправити анотацію та звіт про патентні дослідження відповідно до зауважень рецензентів;

- пошукувача наукового ступеня кафедри променевої діагностики ХМАПО Іщук Юлії Валеріївни на тему: «Променева діагностика пневмонії у дітей дошкільного віку з ознаками недиференційованої дисплазії сполучної тканини серцево-судинної системи та органів черевної порожнини» (керівник д.м.н., професор М.І. Спужак, термін виконання 2011–2014 рр.)

Роботу рекомендовано до планування.

- пошукувача наукового ступеня кафедри променевої діагностики ХМАПО Миронової Юлії Анатоліївни на тему: «Травматичні пошкодження ліктьового суглоба у дітей заданими комплексного променевого дослідження» (керівник д.м.н., професор О.П. Шармазанова, термін виконання 2011–2014 рр., спеціальність: променева діагностика, променева терапія – 14.01.23).

Роботу рекомендовано до планування. Автору виправити анотацію та звіт про патентні дослідження відповідно до зауважень рецензентів.

На цьому засіданні також були обговорені запити щодо прикладних НДР, які плануються до виконання з 2012 р. в ДУ «Інститут медичної радіології ім. С.П. Григор'єва НАМН України», а саме:

- «Вивчити радіопротекторні властивості синтезованих S-гетерил-заміщених ендogenous тіолів в експерименті на щурах» (керівник к.б.н., ст.н.с. Є.М. Мамотюк, термін виконання 01.2012–12.2014 рр.).

- «Розробити програму послідовного нагляду хворих на диференційований рак щитоподібної залози для ранньої діагностики рецидивів та метастазів» (керівник д.м.н., проф. Н.І. Афанасьєва, термін виконання 01.2012–12.2014 рр.).

- «Профілактика і лікування кардіопульмональних ускладнень при опроміненні на лінійному прискорювачі» (керівники д.м.н., ст.н.с. Л.О. Гай-

сенюк, к.м.н. Г.В. Кулініч, термін виконання 01.2012–12.2014 рр.).

- «Розробити схеми імунотерапевтичної терапії для супроводу променевого лікування онкологічних хворих із різними типами вегетативної регуляції» (керівники д.м.н., проф. О.М. Сухіна, к.м.н. П.П. Сорочан, термін виконання 01.2012–12.2014 рр.).

- «Забезпечення якості діагностичних зображень з оптимізацією опромінення пацієнтів на основі встановлених національних діагностичних рекомендованих рівнів в рентгенодіагностиці» (керівник д.м.н., професор, чл.-кор. НАМН України М.І. Пилипенко, термін виконання 01.2012–12.2013 рр.).

Всі запити отримали в цілому позитивні рецензії, зауваження до деяких з них мали непринциповий характер. Роботи рекомендовано до планування.

На засіданні були розглянуті нововведення, які рекомендовані до впровадження:

«Методика діагностики метастатичного ураження лімфатичних вузлів у хворих на рак грудної залози» авторів Т.С. Головка, С.Ю. Скляр, Г.В. Лаври, Л.А. Шевчук, А.С. Крахмальова;

«Методика прогнозування хіміотерапії у хворих на рак молочної залози» авторів Н.Ю. Войт, О.І. Солодянникової, Д.О. Джузі;

«Методика комплексного лікування хворих на місцевопоширений рак шийки матки» авторів Л.М. Барановської, В.С. Іванкової, Г.М. Шевченко, Г.В. Хруленко.

Розглядалися також інформаційний лист «Використання пульсоксиметрії як методу визначення показань до проведення ультразвукової діагностики серця у новонароджених» авторів проф. Н.М. Руденка, О.Я. Царук і Протоколи надання медичної допомоги хворим на злоякісні новоутвори (упорядники М.І. Пилипенко, Л.Я. Васильєв, І.М. Пономарьов, Н.Г. Семикоз та ін., ДУ ІМР НАМН України, Донецький протипухлинний центр). Інформаційний лист та Протоколи рекомендовані до видання.

На засіданні, яке відбулося 20 вересня 2011 року, було проведено обговорення проекту фундаментального дослідження «Вивчення стійкості фізіолого-біохімічних систем організму до дії різних випроміненнь і можливості мінімізації її наслідків» (керівник проекту — д.б.н., проф.

Л.М. Карпов, установа — ОНУ ім. І.І. Мечнікова, термін виконання 01.2012–12.2014 рр.).

За результатами обговорення запиту проблемна комісія ухвалила таке рішення: Запропоноване дослідження «Вивчення стійкості фізіолого-біохімічних систем організму до дії різних випромінень і можливості мінімізації їх наслідків» (керівник проекту — д.б.н., проф. Л.М. Карпов, установа — ОНУ ім. І.І. Мечнікова, термін виконання 01.2012–12.2014 рр.) не є фундаментальним, оскільки у проекті не передбачено встановлення нових феноменів, закономірностей чи механізмів. Принципова наукова новизна відсутня, тому що сутність явищ, закономірностей і механізми, що будуть досліджуватися, вже відомі (зокрема, досліджені раніше самими авторами розробки). Теоретичне значення — сумнівне внаслідок слабкої наукової методології. Проект є прикладною роботою зі встановлення оптимальних комбінацій і дозувань БАД на основі *Spirulina* і вітамінів при їх використанні як радіопротекторів.

Рекомендовано переробити роботу і подати її на конкурс прикладних досліджень.

На засіданні від 14 жовтня 2011 року розглянуті такі питання:

Обговорення 3 проміжних звітів 2011 р. з науково-дослідних робіт, які виконуються за зведеним планом науково-дослідних робіт Національного інституту раку МОЗ України:

- «Вивчити можливості радіонуклідної терапії і діагностики в комплексному лікуванні та моніторингу хворих на медулярний рак щитоподібної залози» (керівник д.м.н. Солодянникова О.І., термін виконання 01.2011–12.2013 рр.). Річний звіт за темою рецензувала д.м.н., професор Н.І. Афанасьєва;

- «Вивчити можливості та оптимізувати методи променевої терапії дослідження для діагностики злоякісних новоутворень гепатобіліарної зони» (керівник д.м.н. Головка Т.С., термін виконання 01.2011–12.2013 рр.). Річний звіт за темою рецензував к.м.н., доц. Я.Е. Вікман;

- «Розробити нові методи брахітерапії з використанням джерел високої активності при лікуванні хворих на місцевопоширений рак шийки матки» (керівник д.м.н., професор Іванкова В.І., термін виконання 01.2011–12.2013 рр.). Річний звіт за темою рецензувала д.м.н., професор О.М. Сухіна.

Рецензії на звіти в цілому позитивні, зауваження не принципові. Комісія рекомендувала продовжити виконання в 2012 р. всіх трьох планових НДР.

На засіданні обговорювалися методичні рекомендації «Підготовка пацієнта до МРТ обстеження» (авторів Костюковської Г.Є., Шармазової О.П., Рогожина В.О., Мангова А.В.). Була отримана рецензія від завідувача відділення променевої діагностики КЗОЗ «ОКБ-ЦЕМДМК» к.м.н. В.М. Куцина, загалом позитивна, в якій висловлені рекомендації щодо видання та впровадження методичних рекомендацій.

Проблемна комісія рекомендувала методичні рекомендації до видання.

Останнє питання, що розглядалося на цьому засіданні, було присвячене обговоренню 7 нововведень, розроблених за результатами виконання планових науково-дослідних робіт ДУ ІМР НАМНУ України, зокрема:

«Спосіб визначення показань до проведення радіоїодотерапії тироїдної мікрокарциноми». Автори-розробники: Афанасьєва Н.І., Яковцова І.І., Радченко О.А.;

«Спосіб радіонуклідної діагностики регіонарних та віддалених метастазів раку щитоподібної залози». Автори-розробники: Афанасьєва Н.І., Ріяко В.М.;

«Спосіб профілактики та лікування місцевих променевої ушкодження шкіри». Автори-розробники: Сімонова-Пушкар Л.І., Гертман В.З., Білогурова Л.В., Кулініч Г.В., Коробов А.М.;

«Спосіб супровідної імунотерапії при променевої терапії хворих на рак грудної залози». Автори-розробники: Сорочан П.П., Сухіна О.М., Прохач Н.Е., Громакова І.А.;

«Контроль доз пацієнтів при типових рентгенографічних дослідженнях». Автори-розробники: Пилипенко М.І., Стадник Л.Л., Корнєєва В.В., Гур О.М., Шальопа О.Ю., Носик О.В.;

«Спосіб радіохемотерапії недрібноклітинного раку легені». Автори-розробники: Старенький В.П., Мітряєва Н.А., Тарасова О.М., Бакай Т.С., Білозор Н.В.;

«Спосіб комбінованого лікування операбельного раку шийки матки». Автори-розробники: Сухіна О.М., Свиначенко А.В., Сухін В.С., Грановська Г.І.

Усі нововведення рекомендовані до впровадження.

Нагадуємо пошукувачам наукового ступеня вимоги до документів, що подаються до розгляду проблемною комісією:

Формат роботи ПК. Засідання проходять на базі ДУ «Інститут медичної радіології ім. С.П. Григор'єва НАМН України» один раз на квартал (у березні, червні, вересні, грудні).

Форма розгляду матеріалів планування кандидатських дисертацій — заочна.

Форма розгляду матеріалів планування докторських дисертацій — очна. Докторантові буде надана можливість зробити 20-хвилинну доповідь та відповісти на запитання рецензента і членів комісії.

Для розгляду Проблемною комісією матеріалів кандидатських та докторських дисертацій, які плануються, необхідно надати такі документи:

1. Відомості про дисертанта, завірені секретарем вченої ради інституту.

2. Розширену анотацію, де мають бути надані такі відомості:

- стан проблеми в Україні на сьогодні;
- останні дані про питання, що вивчається;
- хто і де розробляє цю тему;
- представити чітко сформульовані, не вирішені на даний момент, завдання;
- чітко сформулювати мету і завдання дослідження;
- яким способом автор пропонує вирішити поставлені завдання;
- які для цього у автора є умови;
- з якими підрозділами або інститутами й іншими установами планується комплексування;
- об'єм та кількість досліджень;
- чим ці дослідження будуть відрізнятися від відомих;
- можливі (при вирішенні поставлених завдань) теоретичні і практичні результати досліджень;
- об'єм роботи вже виконаний дисертантом за запланованою темою;
- при плануванні докторської дисертації дати назву виконаної кандидатської дисертації (необхідно надіслати автореферат), рік її затвердження ВАК.

3. Відомості про наукового керівника, консультанта.

4. Довідку про проведений патентний пошук, завірену керівником патентної служби.

5. Календарний план виконання дисертації.

6. Витяг з протоколу комітету з біоетики.

Форма розгляду матеріалів планування НДР — заочна.

Форма розгляду звітів з НДР — заочна.

Форма подання матеріалів до ПК — на паперовому та електронному (обов'язково) носіях (електронна пошта: *imr@ukr.net*).

к.б.н., ст.н.с. **О.К. Кононенко,**

Секретар Проблемної комісії

«Медична радіологія» МОЗ та НАМН України